
 

 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ  
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

----- 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ 
ΘΕΜΑΤΩΝ 

----- 
Ταχ. Δ/νση : Α. Παπανδρέου 37 
Τ.Κ. – Πόλη : 151 80 ΜΑΡΟΥΣΙ 
E-mail  : gnk2@minedu.gov.gr  
Τηλέφωνο : 210 3443137 

ΔΒ 

 
 
 
 
 
 

Μαρούσι,  19-11-2025 
 
Αρ. Πρωτ.  150313/ΥΣ 

                                                                   ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

                                                                                Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού  

                                                                                               Ελέγχου                                    
                                                                                Τμήμα Ερωτήσεων  
                                                                                                                                                    
                                                                   ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ.  
                                                                               - Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκη 
                                                                               (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αρ. πρωτ. 234/13-10-2025» 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 
ακόλουθα:  

Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού υλοποιεί σε συνεργασία με το 
Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα» το οποίο 
αφορά στην παροχή ζεστού μεσημεριανού γεύματος σε μαθητές/τριες επιλεγμένων 
δημόσιων δημοτικών σχολείων της χώρας.  

 
Το εν λόγω πρόγραμμα πραγματοποιείται με πόρους του ΟΠΕΚΑ (Οργανισμός 

Προνοιακών Επιδομάτων & Κοινωνικής Αλληλεγγύης), αρμόδιας υπηρεσίας του 
Υπουργείου Κοινωνικής Συνοχής & Οικογένειας, ο οποίος είναι επιφορτισμένος με τη 
χρηματοδότηση του προγράμματος, τη διενέργεια ανοιχτού διαγωνισμού για την ανάδειξη 
των Αναδόχων, την σύναψη συμβάσεων με τους Αναδόχους, τις τεχνικές προδιαγραφές των 
παρεχόμενων ζεστών γευμάτων, καθώς και την επιλογή των συμμετεχόντων Δήμων και τον 
αριθμό των ωφελούμενων μαθητών ανά Δήμο. Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων & 
Αθλητισμού είναι αρμόδιο για την υλοποίηση του προγράμματος στις σχολικές μονάδες.  

Τα σχολικά γεύματα (ζεστό γεύμα και σαλάτα σε ατομικές συσκευασίες) παρέχονται στο 
σύνολο των μαθητών/τριών των επιλεγμένων σχολικών μονάδων και στις πέντε (5) 
εκπαιδευτικές ημέρες της εβδομάδας και είναι ένα πρόγραμμα ειδικά σχεδιασμένο για να 
καλύψει τις διατροφικές ανάγκες των μαθητών, στο πλαίσιο της υγιεινής μεσογειακής 
διατροφής. 

Σύμφωνα με την υπό στοιχεία Φ14/104085/Δ1/29-8-2025 εγκύκλιο του ΥΠΑΙΘΑ με θέμα 
«Υλοποίηση του προγράμματος “Σχολικά Γεύματα” για το σχολικό έτος 2025-26», τα 
κριτήρια επιλογής των σχολικών μονάδων ενδεικτικά είναι τα παρακάτω: 

•Σχολικές μονάδες που στεγάζονται σε γειτονιές που παρουσιάζουν σημαντικά 
οικονομικά και κοινωνικά προβλήματα 

•Σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό μαθητών που ζουν σε 
νοικοκυριά που αντιμετωπίζουν αυξημένο κίνδυνο φτώχειας 



 

 
 

•Σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό μαθητών που ζουν σε 
συνθήκες σοβαρής υλικής αποστέρησης  

•Σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν αυξημένο αριθμό μαθητών που προέρχονται 
από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες. 

Για την υλοποίηση του προγράμματος, εκδόθηκε από τον ΟΠΕΚΑ η με αρ.1/2024 
«Διακήρυξη δημόσιου ηλεκτρονικού ανοικτού διαγωνισμού για την ανάδειξη αναδόχου για 
την παροχή υπηρεσιών παρασκευής-συσκευασίας και διανομής ζεστών γευμάτων σε 
μαθητές Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης κατά τη σχολική χρονιά 2024-2025, τη σχολική χρονιά 
2025-2026 και με δικαίωμα προαιρέσεως για τη σχολική χρονιά 2026-2027». 

Στο υπ' αριθμ. 09-60676/16-7-2025 έγγραφο του ΟΠΕΚΑ με θέμα «Πρόγραμμα Σχολικά 
Γεύματα», παρατίθεται ο πίνακας με τον αριθμό των προσφερόμενων γευμάτων ανά 
γεωγραφική περιοχή για το σχολικό έτος 2025-26.  

Για το σχολικό έτος 2025-26, εκδόθηκε η με αρ. πρ. 14457/8-10-2025 ΚΥΑ με θέμα  
«Υλοποίηση του προγράμματος «Σχολικά Γεύματα» στα Δημοτικά Σχολεία της χώρας για 
το σχολικό έτος 2025-2026» (Β’ 5381), όπου ορίζονται οι σχολικές μονάδες που θα 
υλοποιήσουν το πρόγραμμα κατά το τρέχον σχολικό έτος. Ειδικότερα, κατά την τρέχουσα 
σχολική χρονιά το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα» απευθύνεται σε 1.918 δημόσια δημοτικά 
σχολεία της χώρας.   

 
Επιπροσθέτως, σύμφωνα με το με αρ. 3564/11-2-2025 του Ινστιτούτου Εκπαιδευτικής 

Πολιτικής «(…) Όπως συμβαίνει κάθε φορά που ανακοινώνονται τα αποτελέσματα του 
PISA, το Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής (ΙΕΠ), ως αρμόδιος φορέας διεξαγωγής της 
έρευνας στην Ελλάδα, καθώς και ο ΟΟΣΑ, δημοσιεύουν αναλυτικές εκθέσεις για το 
αποτελέσματα της έρευνας. Οι εκθέσεις αυτές αναρτώνται στην ιστοσελίδα του ΙΕΠ.  

Όσον αφορά τα δεδομένα για τη σίτιση των μαθητών/-τριών, αυτά αφορούν κάποιες από 
τις χώρες του ΟΟΣΑ, καθώς στο ελληνικό ερωτηματολόγιο της έρευνας PISA 2022 δεν είχε 
συμπεριληφθεί σχετική ερώτηση. Συνεπώς, δεν υπάρχουν διαθέσιμα στοιχεία για τους/τις 
μαθητές/-ήτριες των ελληνικών σχολείων. 

Διευκρινίζεται ότι κάθε χώρα έχει τη δυνατότητα να προσαρμόζει ένα περιορισμένο 
μέρος των ερωτηματολογίων με ευθύνη του/της εκάστοτε Εθνικού/-ής Συντονιστή/-ίστριας 
της έρευνας. Η προσαρμογή αυτή γίνεται λαμβάνοντας υπόψη το κοινωνικό πλαίσιο της 
χώρας, μεριμνώντας παράλληλα για την αποφυγή ερωτημάτων που θα μπορούσαν να 
προκαλέσουν ενόχληση (δυσφορία) ή/και να προκαλέσουν αμηχανία στους/στις 
συμμετέχοντες/-ουσες, ιδιαίτερα σε μαθητές/-τριες από ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.  

Σημειώνεται ότι αρκετές ακόμα χώρες, όπως ενδεικτικά η Αυστρία, το Βέλγιο, η Κύπρος, 
η Γερμανία, το Ισραήλ, η Ιταλία, η Ιαπωνία, η Νορβηγία, η Ισπανία κ.ά., δεν συμπεριέλαβαν 
για παρόμοιους λόγους τη συγκεκριμένη ερώτηση στη διεξαγωγή της έρευνας PISA 2022.».  

 
Τέλος, σύμφωνα με το  με αρ. πρωτ. 22384/17-10-2025 έγγραφο της Περιφερειακής 

Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας «(…) 
σας ενημερώνουμε ότι κατά το σχολικό έτος 2024-2025, στο πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα» 
συμμετείχαν 350 σχολικές μονάδες της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, με 43.052 
ωφελούμενους μαθητές/μαθήτριες.(…)». 
 

                                                                                                Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Εσωτερική Διανομή 

1. Γραφείο Υπουργού 

2. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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